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      46. ročník soutěže 

„Zlatá srnčí trofej“ Vlašim 2016 
TESTY kategorie „A“ 

 
 

 

Jméno soutěžícího:…………… ……………………………… 

Bodové hodnocení teoretické části: ….………………………… 

Bodové hodnocení praktické části vnitřní: ………………venkovní: …………… 

Celkové hodnocení:……………………                    Pořadí:……………………. 

 

 

1) Halali je: 

a) mysliveckou mluvou nazývané bekání několika srnců najednou 

b) slavnostní lovecká fanfára 

c) zpěv myslivců na poslední leči 

 

2) Záskok je: 

a) lovecké zařízení pro zaskočení zvěře při večerní čekané 

b) zařízení umožňující uniklé zvěři návrat do obory 

c) výpomoc myslivců při neúčasti na honu 

 

3) Nízký nos je: 

a) nos psa neodpovídající standardu 

b) práce psa na stopě s nosem u země 

c) způsob jištění vyrušeného srnce 

 

4) Která fáze parožení probíhá u jelena lesního v červenci a srpnu? 

a) shazování 

b) nasazování 

c) vytloukání 

 

5) Daňky rozdělujeme do 3 věkových tříd: 

a) I. věk. tř. 1 – 2 roky, II. věk. tř. 3 – 4 roky, III. věk. tř. 5 a starší 

b) I. věk. tř. 1 – 4 roky, II. věk. tř. 5 – 8 roků, III. věk. tř. 9 a starší 

c) I. věk. tř. 1 – 3 roky, II. věk. tř. 4 – 6 roky, III. věk. tř. 7 a starší 

 

6) Zadina je: 

a) poslední krmné zařízení umístěné v krmné lince 

b) vytříděné odpadové obilí 

c) zvěřina na zadních bězích zvěře 

 

7) Srnec, který má na každém parohu různý počet výsad, se nazývá: 

a) nerovný 

b) nepravidelný 

c) nerovnoměrný 
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8) Ulovená zvěř je na výřadu položena na pravém boku nebo na zádech a hlavami směřujícími k: 

a) honcům 

b) střelcům 

c) vedoucímu honu a mysliveckému hospodáři 

 

9) Rozdíl mezi bylinou a dřevinou je: 

a) ve stupni zdřevnatění stonku 

b) ve výšce rostliny 

c) v kořenovém systému 

 

10)  Řevnice je:  
a) pomůcka k vábení jelenů 

b) staré pojmenování pro bekající srnu 

c) lidový název pro myslivecký klobouk 

 

11)  Starý jelen shazuje paroží: 

a) jednou za dva roky 

b) dříve než mladý jelen 

c) později než mladý jelen 

 

12)  Obřad přijímání mezi myslivce může provádět: 

a) výhradně jen předseda či hospodář mysliveckého spolku 

b) jen představitel Okresního mysliveckého spolku 

c) jakýkoliv myslivec, který to dobře umí 

 

13)  Obřad pasování na lovce může provádět: 

a) jen ustanovený myslivecký hospodář 

b) jen ten myslivec, který již tu kterou zvěř sám ulovil a dobře to umí 

c) jen ten, kdo byl průvodcem na lovu zvěře, pro kterou se pasování provádí 

 

14)  Zálomky se používají: 

a) k označení úspěšného lovce (na pravé straně klobouku) 

b) k dorozumívání myslivců – němá myslivecká mluva 

c) k ohraničení a výzdobě výřadu po skončení honu 

 

15)  Vzteklina je virové onemocnění postihující: 

a) všechny teplokrevné živočichy, tj. savce i ptáky 

b) pouze masožravce 

c) pouze volně žijící zvěř 

 

16)  Žlučový měchýř mají játra: 

a) všech druhů lovné zvěře s výjimkou čeledi jelenovitých 

b) všech druhů lovné zvěře s výjimkou bažanta 

c) všech druhů lovné zvěře s výjimkou srnčího 

 

17)  Pucky má: 

a) bažant obecný – u světel 

b) kamzík horský – pachové žlázy mezi růžky 

c) srnec obecný – pachové žlázy na zadních bězích 
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18)  Z hlediska průběrného odstřelu jsou srnci nad 8 let považováni: 

a) za chovné v případě, že nosí trofej silného a bohatě perleného šesteráka 

b) za chovné v případě, že dosahují bronzové medaile 

c) vždy za odstřelové 

 

19)  Mysliveckou nocí se rozumí: 

a) doba v rozmezí 1 hodiny po západu slunce a 1 hodiny před jeho východem 

b) doba, kdy je měsíc v úplňku 

c) doba, kdy se neloví žádná zvěř 

 

20)  Obnovou se rozumí: 

a) zavedení nového druhu zvěře do honitby 

b) výměna srsti  

c) čerstvá sněhová přikrývka 

 

21)  Rouno je: 

a) bílá skvrna na boku muflona 

b) srst na břichu muflona 

c) prodloužená srst na krku muflona 

 

22)  Kdy se ulovené spárkaté zvěři připevňuje plomba? 

a) až u mysliveckého hospodáře při hlášení úlovku 

b) ihned na místě ulovení 

c) po vyvržení 

 

23)  Štěňata se odstavují od feny ve věku: 

a) 4 – 5 týdnů 

b) 7 – 8 týdnů 

c) 10 – 12 týdnů 

 

24)  Označení ocasu medvěda mysliveckou mluvou je: 

a) oháňka 

b) prut 

c) kelka 

 

25)  Myslivecké označení pro zježené štětiny na horní straně krku a na hřbetě černé zvěře je: 

a) osiny 

b) štětec 

c) vous 

 

26)  Označení rohovitého zakončení zobáku kachen a hus mysliveckou mluvou je: 

a) trn 

b) nehet 

c) klubec 

 

27)  Hlasovým projevem říjného daňka je: 

a) rochání 

b) pískání  

c) bekání 
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28)  Myslivecké označení pro místo, na které je ulovená zvěř po každé leči odkládána a kde je 

prvotně ošetřena je: 

a) výlož 

b) výřad 

c) výhoz 

 

29)  Myslivecké označení pro vyjímání střev z útrob pernaté zvěře po ulovení je: 

a) vymačkávání 

b) vytlačování 

c) vyháčkování 

 

30)  Myslivecké označení pro poslední křečovité škuby a házení běhy zhasínající zvěře je: 

a) odkazování 

b) mávání  

c) dodělávání 

 

31) Myslivecké označení pro menší ulomenou větvičku z převládající dřeviny, která se předává 

lovci, je: 

a) zálomek 

b) úlomek 

c) výhonek 

 

32)  Bezoárové koule (bezoár) se vyskytují u: 

a) parohaté zvěře  

b) psovitých šelem 

c) rohaté zvěře 

 

33)  Sokolnické označení pro pařáty dravců je: 

a) zbraně 

b) chvaty 

c) drápy 

 

34)  Jednotnou střelou z brokovnice lze lovit: 

a) selata a lončáky na čekané 

b) selata a lončáky na společných lovech 

c) veškerou černou zvěř na naháňce či nátlačce 

 

35)  Jezevce lesního lze lovit: 

a) pouze norováním 

b) během celého roku 

c) od 1. 9. do 30. 11. 

 

36)  Celoročně se smí lovit: 

a) jelen evropský 

b) vrána obecná 

c) liška obecná 

 

37)  Čerstvě narozená zajíčata jsou: 

a) holá a nevidomá 

b) osrstěná a vidomá 

c) osrstěná a nevidomá 
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38)  Osvěžením krve rozumíme: 

a) opětovné vysazení dříve vymizelého druhu zvěře 

b) křížení původní zvěře s cizí kvalitní zvěří stejného druhu vysazenou do honitby 

c) křížení původní zvěře s nově vysazenou zvěří jiného druhu (kvůli zajímavějším trofejím) 
 

39)  Preliminář je: 

a) dlouhý teplý kabát vhodný na zimní čekané 

b) samec dravců 

c) předběžný odhad úlovků za jeden hon nebo za myslivecký rok 

 

40)  Nejedlé vnitřnosti ulovené zvěře se nazývají: 

a) vývrh 

b) výhoz 

c) drob 
 

41)  ČSMJ vznikla:  
a) 1926 

b) 1968 

c) 1923 

 

42)  Značení zvěře znamená: 

a) označování kvůli evidenci při jarním sčítání 

b) charakteristický pohyb a reakce zvěře na zásah střelou 

c) označení druhu zvěře při transportu v bednách 
 

43)  Co je to v myslivecké mluvě jádro? 

a)  srdce srstnaté zvěře 

b)  nejúživnější místo v honitbě  

c) maso šelem 
 

44)  Věda studující vztah organizmů a prostředí se nazývá: 

a) ekologie 

b) entomologie 

c) etika 

 

45)  Při společném lovu se zbraně nabíjejí: 

a) před nástupem do leče 

b) po signálu zahájení leče 

c) podle uvážení střelce 
 

46)  Mezi národní parky nepatří: 

a) Šumava 

b) Beskydy 

c) České Švýcarsko 
 

47)  Samec dravců se v sokolnické mluvě nazývá: 

a) terček 

b) balabán 

c) mnich 
 

48)  Lovecké právo je: 

a) chovat zvěř v honitbě a lovit odstřelem 

b) právo zvěř lovit, chovat a zušlechťovat 

c) je právo na jedlé vnitřnosti ulovené zvěře 
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49)  Lovit zvěř za noci, tj. hodinu po západu slunce až hodinu před východem slunce, je: 

a) zakázáno, kromě prasat divokých a lišek 

b) zakázáno 

c) povoleno jen s použitím zaměřovacího dalekohledu 

 

50)  Vývrt hlavně kulových zbraní je: 

a) hladký 

b) drážkovaný v pravotočivé šroubovici 

c) ke konci zúžený a hladký 
 

51)  Jelen sika v období říje: 

a) troubí obdobně jako jelen lesní 

b) rochá obdobně jako daněk 

c) zvláštním způsobem píská 
 

52)  Jaké jsou hlavní rozdíly mezi zásobníkem a nábojovou schránkou? 

a) mezi zásobníkem a nábojovou schránkou nejsou žádné rozdíly 

b) zásobník lze ze zbraně vyjmout, nábojová schránka je neoddělitelné ústrojí zbraně 

c) nábojovou schránku lze vyjmout, zásobník je neoddělitelné ústrojí zbraně 
 

53)  Mládě srnce obecného je: 

a) kolouch 

b) srnče 

c) kůzle 
 

54)  Muflonka: 

a) obvykle rohy (toulce) nemá, ale může je mít. Jsou však menší jak u samce stejného věku. 

b) nikdy nemůže mít rohy (toulce) 

c) má vždy rohy (toulce) 

 

55)  Zkratka FCI znamená: 

a) mezinárodní myslivecká organizace 

b) mezinárodní střelecká organizace 

c) mezinárodní kynologická organizace 
 

56)  Jelena v říji vábíme napodobením hlasu: 

a) jelena 

b) laně 

c) koloucha 

 

57)  Kozlík je: 

a) přenosný posed 

b) pomůcka při výcviku psa v aportování 

c) starý název pro mladého srnce 

 

58)  Lov kuší a lukem je u nás: 

a) povolen po složení zvláštních odborných zkoušek 

b) zakázán 

c) povolen, ale musí se používat jen speciální lovecké šípy 
 

59)  Páření jezevců se nazývá: 

a) metání 

b) rochání 

c) chrutí 
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60)  Parukáč shazuje paroží: 

a) každoročně 

b) neshazuje 

c) jen v přestupný rok 
 

61)  Na člověka je přenosná: 

a) tularemie 

b) brucelóza 

c) kokcidióza 
 

62)  Na ZN je u nás povoleno norování: 

a) bezkontaktní 

b) kontaktní 

c) bezkontaktní na lišku, kontaktní na jezevce 
 

63)  Kelce jsou: 

a) horní špičáky jelení zvěře 

b) dolní špičáky jelení zvěře 

c) dolní řezáky zvěře 
 

64)  Nůžkový skus u psa je: 

a) důvodem k utracení psa 

b) nežádoucí 

c) žádoucí 
 

65)  Která zvěř čáruje? 

a) zajíc polní 

b) srnec obecný 

c) liška obecná 

 

66)  Nejvyšší známka pro ohodnocení psa na zkouškách z výkonu je: 

a) 4 

b) 5 

c) 1 

 

67)  Kdy probíhá říje jelena evropského? 

a) červenec – srpen 

b) září – říjen 

c) listopad 

 

68)  Pokud je dospělý pes plnochrupý má: 

a) 34 zubů 

b) 42 zubů 

c) 44 zubů 
 

69)  Memoriál Karla Podhajského je vrcholná soutěž pro: 

a) norníky 

b) ohaře 

c) barváře 
 

70)  Je-li náboj označený 7x64, potom 64 je: 

a) délka nábojnice v mm 

b) průměr střely v setinách palce 

c) rok vzniku střely 
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71)  Norka amerického může lovit: 

a) myslivecká stráž a myslivecký hospodář 

b) nikdo, neloví se 

c) každý, kdo má v povolence k lovu uvedenu zvěř škodící myslivosti 
 

72)  Minimální výměra honitby v současné době je:  

a) 150 ha 

b) 500 ha 

c) 1000 ha 

 

73)  Měsícem lesů je: 

a) červen 

b) říjen 

c) duben 
 

74)  Lovecké právo je: 

a) chov zvěře v honitbě a lov zvěře odstřelem 

b) právo lovit, chovat a zušlechťovat 

c) právo na jedlé vnitřnosti ulovené zvěře 
 

75)  Národní parky na území České republiky jsou: 

a) NP Podyjí, NP Český ráj, NP Šumava, Krkonošský národní park 

b) NP Česká Kanada, NP Podyjí, NP Bílé Karpaty, Krkonošský národní park 

c) NP Podyjí, NP České Švýcarsko, NP Šumava, Krkonošský národní park  
 

76) Jaká CHKO byla zřízena k 1. 1. 2016: 

a)  Blaník 

b)  Berounsko 

c)  Brdy 
 

77)  Na které straně klobouku se nosí úlomek po ulovení zvěře? 

a) na pravé  

b) na levé 

c) je jedno na které 
 

78)  Daněk vytlouká paroží: 

a) červen – červenec 

b) srpen – září 

c) duben – květen 
 

79)  Který z dravců na zimu odlétá? 

a) káně lesní 

b) jestřáb lesní 

c) včelojed lesní 
 

80)  Měsíc myslivosti je: 

a) říjen 

b) květen 

c) červen 

 

81)  Co je balabán? 

a) pes, klamající vůdce neustálím hlášením bez důvodu 

b) atrapa zvěře, která slouží k přilákání jedinců stejného druhu 

c)  název pro starého tetřívka, který se nezúčastňuje toku 
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82)  Rozdíl mezi dřevinou a bylinou: 

a) je ve stáří rostliny 

b) je ve stupni zdřevnatění stonku 

c) je ve výšce rostliny 

 

83)  Kachny společným lovem na tahu lze lovit: 

a) pouze tři dny v týdnu, a to ve středu, v sobotu a v neděli 

b) pouze dva dny v týdnu, a to ve středu a v sobotu 

c) pouze v sobotu a v neděli 
 

84)  Daněk špičák vytlouká: 

a) později než vařečkáč  

b) dříve než vařečkáč 

c) nevytlouká 
 

85)  Má srnec rohy? 

a) má vždy 

b) má jen někdy 

c) nemá nikdy 
 

86)  Která zvěř skolí? 

a) liška obecná 

b) kalous ušatý 

c) rys ostrovid 
 

87)  Bledule jarní je zákonem chráněná rostlina? 

a)  ano 

b)   ne 

c)  jen když kvete 
 

88)  Konvalinka vonná obsahuje jedovaté látky? 

a) ano 

b)  ne 

c)  jen když se utrhne 
 

89)  Jakého věku se dožívá smrk? 

a) až 600 let 

b) až 300 let 

c) až 250 let 
 

90)  Bříza bělokorá má černé skvrny na kmenu, jaký mají význam? 

a) kmen je starý a odumírá 

b) černé skvrny na kmeni, jsou jen v oblastech vysokého spadu imisí, takže význam pro strom 

nemají žádný, ale je to signál znečištěného ovzduší 

c)  kmen jimi přijímá vzduch potřebný k dýchání 
 

91)  Srna klade srnčata po 40 týdnech, kolik jich může maximálně mít? 

a)  jen jedno 

b)  až tři 

c)  až dvě 
 

92)  Přikrmovací zařízení pro pernatou zvěř je: 

     a)   zásyp 

     b)   menší jesle 

     c)   oboroh 
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93)  Na jaké telefonní číslo voláme záchrannou službu ke zraněnému? 

a)  158 

b)  156 

c)  155 
 

94)  První pomoc při krvácení z nosu: 

a)  zaklonit hlavu, obklady nepřikládat 

b)  předklonit hlavu, přiložit studený obklad na čelo a týl 

c)  nechat hlavu vzpřímenou a stisknout křídla nosu 
 

95)  Uštknutí hadem: 

a)  ránu vypálit a zaškrtit 

b)  ránu vydesinfikovat a nechat volně krvácet, končetinu stáhnout 

c)  ránu vysát a co nejvíce s končetinou pohybovat 
 

96)  Určování světových stran v přírodě, sluneční metoda je: 

a)  slunce je ve 12 hodin přesně na jihu 

b)  slunce je ve 12 hodin přesně na severu 

c)  slunce je ve 12 hodin přesně na východě 
 

     97)  V noci určíme světové strany podle Polárky, která je na obloze pořád na stejném místě: 

a)  je poslední hvězdou oje Malého vozu a ukazuje směr na jih 

b) je poslední hvězdou oje Malého vozu a ukazuje směr na západ 

c)  je poslední hvězdou oje Malého vozu a ukazuje směr na sever 
 

98)  Některé vzduchové zbraně mají dostřel: 

       a)   až 250 m 

       b)   až 100 m 

       c)   až 150 m 
 

99)  Troubení na lovecké rohy u nás zavedl: 

 a)    Josef Selement v 19. století 

       b)    Antonín Sporck v 17. století 

       c)    Petr Vacek ve 20. století 
 

    100)  Sklopec je: 

      a)  sklápěcí krmné zařízení 

      b)   přístroj na měření trofejových lebek 

      c)  lapací zařízení pro kuny, lišky, kočky 

 

Výsledkové listiny, správné odpovědi, Zápisník pro mladé myslivce a ochránce přírody a řadu dalších 

materiálů naleznete na webu OMS Benešov na:  

www.myslivost.cz/omsbenesov/Zlata-srnci-trofej/ 

 

 

 


